
A MAGTAR IPAROSREND TÁRSADALMI LAPJA

Előfizetési díj egy évre:
Tagoknak.............................6.— P
Pártoló tagoknak . . * » 10.— P
Intézményeknek .... 40.— P

Alapító fŐBZ»rke«ztó: 
-»us PINTÉR JÓZSEF

Megjelenik kéthetenkint 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Budaörsi. VII. Rottenbiller-utca 20—22 ai 
Telefon ■ 424 QR’

Megváltottak vagyunk!
A feltámadást hirdető húsvéti harangok alle- 

luiázva kongatják be szívünkbe és tudatunkba az 
egész krisztusi élet embert szabadító, megváltó, 
felemelő eredményét. Isten Krisztusban egyszülött 
Fiát adta áldozatul, Krisztus a keresztfán az utolsó 
csepp vérét is kiontotta, hogy egy ember se vesszen 
efl, mindenkinek boldog s örök élete lehessen. Krisz
tus feltámadása hirdeti: Nem kell többet félnünk! 
Megváltottak vagyunk! Krisztus megszabadított 
minket a bűn átkától, a sötétség hatalmától. Meg- 
számlálhatlan mennyiségű és erőben kimeríthetlen 
bőséggel rendelkező eszközt teremtett számunkra, 
hogy megváltott voltunkkal élni tudjunk, szabadsá
gát érezzük és élvezzük és örök üdvözlésünket bizto
sítsuk.

A húsvéti harangok allelujája szívünkben a 
béke és bizalom boldogságát kéltegeti, tudatunkban 
azonban az önmagunkra való figyelést: allelujázó 
énekünkben való életünk hangzik-e ki? Mindennapi 
gyakorlati élelünk a valóban megváltottak élete-e? 
Használ'tuk-e a megváltásadta eszközöket? Kifeilesz- 
tettük-e magunkból a megváltott embert? Mint a 
krisztusi életpélda követői, meglátszik-e rajtunk an
nak ra.gyogó szépsége és mindenen erőt vevő hatal
ma? Olyanok vagyunk-e, hogyha látnak minket az 
emberek, akkor dicsérik az Atyát? Olyan-e az éle
tünk, hogy az evangélium tanítása bennünk gyakor
lattá vált? Olyan-e az életünk, hogy a benne kitelje
sedett kereszténység másokat is magunkhoz vonz, 
emel, ragad?

A jósok elnevezték az elkövetkezendő 2000 esz
tendőt, az úgynevezett, vízöntői 2000 évet, a tiszta 
kereszténység, a kitérésűit. kitökéietesült keresz
ténység idejének. Amikor tiszta vizet öntenek maid 
a pohárba s önzetlen kereszténységet keltenek ki az 
emberek életéből. Mert mostani világunk élete még 
elég tökéletlen volt. Állott reánk sok tekintetben az 
Ur szava: ..Szájával urának vall engem e nép, de 
cselekedeteivel ellenem cselekszik!” Innen volt és 
ezért, van minden szerencsétlenségünk is. Valóban 
megváltottak voltunk és vagyunk, de nem megvál- 
tottaíkhoz illően éltünk és viselkedtünk. Épp ezért

Önmagunkért.. .
■ I
Önmagunknak ...

Esty Miklós, sz Actio Catholicn országos slelnöke.

Az elmúlt évben indultunk el Magyarország 
bíboros hercegprímásának indító szavával a Katoli
kus Diák- és Tanoncotthonok létesítése érdekében. 
Most a felénél tartunk. Az út felénél, amely útnak a 
végén mind a fővárosban, mind az ország több he
lyén életre hívódnak maid a katolikus diák- és ta- 
noncotthonok. Talán sokan kérdezik, hogy miért ép
pen most? A feltett kérdésre a felelet az. hogy min
dig előre kell készülni, ahogy előre készül a gazda 
minden évszak előtt, hogy az évszak végén termése 
beérjen és gyümölcsözzön. BZó're ZcészüZílnfc. hogy ami
kor maid reánk köszöntenek a béke harangjai. ne ké
születlenül találjanak bennünket, önmagunkért . . . 
önmagunknak szól ez a Katolikus Diák- és Tanonc- 
otthon Mozgalom. Ezt azt hiszem, nem is keli részle
tesen magyaráznom, mert hiszen minden fillér, me
lvet a katolikus diák- és tanoncotihonok javára 
adunk, önmariunknak szól, gyermekeinknek, uno
káinknak, illetve az eaész magyar jövendőnek. íren, 
a magyar jövendő. Erről beszéltek és beszélnek ál
landóan, de mi a beszéd helyett a szót anrónénrre 
vál1tmk. Anrónénzre. amelyből falak húzódnak. mely
ből berendezéseik készülnek, amelyből étel és kenyér 
lesz a lövendő m.aauar ifjúság számára. Mi most 
Magyarországon le akartuk fenni a Katolikus Diák- 
és Tanoncottihonok alapjait, hogy azok felépülve, haj
lékot. nvuitsianak annak a hnldo°'aihb magvar töven- 
dőnek. ahol munkára foviálk nevelni a jövendő be
csületes iparos és középosztály fiait.

önmagunkért . . . önma.gnniknaik. Ez a két szó 
kifeiezi. hogy minden nenvő visszatérői. minden pen
gő örök fe’kiáltóie.l marad mindazok számára, akik 
adtak s akik maid holdingen fogják látni, hogy mint 
éniilnek az ország 'különböző részein ezek a katoli
kus diák- és ta.noneofthondk s mint nevelődik test
ben és lélekben nemesen az az ifjúság, amely ifjú
ság kezébe most már nyugodtan tehetiük maid le a 
mwnnr jövendő sorsát. Most, mikor gviiitésünk kö-
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zepéről elindulva, új adakozásra szólítjuk fel minden
testvérünket, kérjük a pengőket, kérjük azzal a ma
gyar igazérzéssel, hogy mindenki önmagáért ad,
amikor pengőit eljuttatna az Actio Catholicához a
katolikus diákotthonok javára.

egyéni, családi, közösségi, nemzeti életünkben nem 
boldogultunk, nem üdvözültünk. Krisztus megváltott 
minket saját hozzájárulásunk nélkül, de nem boldo
gít és nem üdvözít saját hozzájárulásunk, erőfeszí
tésünk, munkánk nélkül.

Életünk egészsége
Minden egyes ember egy-egy isteni gondolatnak 

a látható világba való betörése, hogy ebben a ta
pasztalati világban kinyilatkoztassa magát. Létün
ket, lényünket adó isteni gondolatot az isteni akarat 
mint lelket teremtette bele fogantatásunkkor édes
anyánk méhébe begyökerező első sejtünkbe. Az is
teni terv törvények és cél alakiában él és tevékeny
kedik bennünk. A lélek alakiéban belénk teremtett 
isteni gondolat: szellem, szépség, érték és erő. Az 
ösztönös testi és tudatos lelki törvényekben szá
munkra rendelt cél: befelé e szellemet, szépséget, 
értéket és erőt megjelentetni magunkon, kisugározni 
magunkból, a tapasztalati világban látható, hallható 
isteni kénmássá, hasonmássá válni s kifelé a kö
rünkbe. kezünkbe, hatalmunk alá gyúrt kis világban 
kifejlődni, kitökéletesedni, segíteni a minden létező
nek létet, lényeget adó s bennük szellemet, szépsé
get, erőt kinyilatkoztatni akaró isteni gondolatot.

A testből s lélekből eggvéteremtett emberben a 
lélek feladata, munkája e cél felé terelés, vezetés. A 
lelete az élet. A lélek gyúrja, alakítja, szabályozza, 
növeszti, vezeti az ember egész tudatos s tudatalatt 
és tudattalanban folyó életét. Az egész élő világ: nö- 
vénvek, állatok élete ráébredésük. tudatuk nélkül tu
dattalanjukban folyik. Az emberi test csodálatos, 
egészen talán soha ki nem ismerhető gépezetével a lé
lek vezeti és szabályozza, állandóan harcolva, küz- 
ködve az ősöktől szükségképpen kanott s a környe- 
zetszülte gyarlóságokkal, akadályokkal. Az ember 
tudatos: értelemmel, akarattal gazdagított életét a 
lélek a legegvszerübb élethelyzetben is mindig je
lentkező s hallható szavával, intésével, segítségével: 
a lelkiismerettel vezeti: Tudatos életével válik el az 
ember, a növényi, állati világtól, tudatával emelke
dik a teremtett világ fölé, tudatvilága értelmével és 
akaratával lesz a teremtett, világ ura, teljesítvén az 
isteni küldetés parancsát: nektek adom a teremtett 
világot! Hajtsátok hatalmatok alá s uralkodjatok 
rajta!

2. Nemi életünkben legelsősorban az emberi 
fai törvénye s parancsa teljesedik: Szaporodjatok! 
Vigyétek tovább az emberi faj életét! Töltsétek be 
a földet! A faj továbbvitelének törvénye az öntudat 
nélkül élő növényi és állati világban a pontosan mű
ködő nemi ösztön útián szabályszerűen érvényesül. 
Az embernek a természettől elszakadt világa ezer
nyi össze-vissza behatása miatt zavarosan jelent
kező, rontott, összezsugorodott ösztönmegnyilvánulá
sait, igényeit tudatával, értelmével, akaratával ön- 
magnáak kell szabályozni, Épp ebben emberi és 
ezáltal lesz erkölcsi lémi, az értékvilágban is élő, 
kitökéletesedő s így küldetését betöltő. Nemi ösztö
nét szabályozni, vezetni nem tudó ember vagy sa
lát fékezetten ösztöneinek, indulatainak, szenvedé
lyeinek lesz kisehb-nagvobb testi és lelki katasztró
fák végeláthatatlan sorába láncolt áldozata vagy má
soknak önmagában s a világ előtt ezerszeresen meg
alázott rabszolgája.

és a nemi ösztön
3. A nemi vonatkozások sokrétegűéit. At és át

szövik az ember testi-lelki együttesének egészét. 
Színezik, erősítik, elektromos feszüléssel telítik, 
mágn etikussá teszik az élet egészét. Hamvassá te
szik a bőrt, ruganyossá az izmokat, belső fűztől ra
gyogóvá a szemet, munkára, erőssé a testet, öröm
mel teltté a kedélyt, virágba borítják az érzelmek 
rengetegét, frissé, erőssé, feszülővé a szellemiséget, 
határtalanná és merésszé a vállalkozási kedvet és 
életünk legparányibb rezdülését és egészét belekap
csolják a nagy természet életboldogitó ritmusába. 
A zavaros, kuszáit, beteges, túlhajtott, tékozló nemi 
élet, a képzelet a°ysejtjeit agyonerőltető, a testet 
teli áramától, mágnesességétől, erejétől megfosztó, 
kiüresítő, sokszor erőszakolt önfertőzés a fenteb
bieket mind letöri, alacsonyabbrendüség érzetébe, 
gyiilölségbe, neurózisokba, lelki betegségekbe s a 
legdrágábbnak, önbecsülésnek, önértékelésemnek el
vesztésébe kervet.

4. A nemi életet adó ivarmirigyek hirtelen fej
lődése és érése a kamaszkort zúdítja ránk, majd pár 
év múlva kitárja előttünk az ifjúkor csodás, vará- 
zsos világát. Tele lesz az ifjú. élete szellem
mel, szépséggel, erővel, értékkel. Ez a négy isteni 
adomány bennünk, melyekkel elindíttatunk. Most in
dulnak utukra, hogy érvényesüljenek a tapasztalati 
világban, azt átgyúrják, maguk szerint alakítsák, ki
tökéletesedjenek, magukból mindent kitermeljenek. 
Ezekbe és rajtuk keresztül az ifjúkorba hajtanak, 
kapaszkodnak be az elkövetkezendő élet gyökerei 
Innen táplálkoznak. Ha, van mit! Ha az ifjú öröklött 
rossz hajlamok szerencsétlenné tevő környezet-beha
tások következtében le nem tarolja, meg nem fojtja 
ezt a gyönyörű, édes varázzsal, ideákkal, eszmékkel 
teli, metafizikai, a tapasztalható életen túlra be
nyúló csodás világot azáltal, hogy nemi erejét ta
rolja, pazarolja, Iciüresíti. Nincs ma már orvos, aki 
olyan ostobaságot állítana, hogy a mielőbbi házas
ságig terjedő nemi önmegtartóztatás árt az egészség
nek és boldogságtól fosztja meg az ifjút. Ellenkező
leg. A nemi önmegtartóztatás állandó tudattalan, te
hát állattal közös életünkből előtörő nemi erők gá
takkal minél nagyobb feszültségbe hozása s ezen 
erők életünk magasabb, emberibb rétegeibe való át- 
árasztása az ifjú élet legpompásabb, legboldogitóbb, 
legnagyobb eredményeket Ígérő biztositéka. Az ösz
tönök, indulatok korlátlanságába, esztelenségébe be
dobott nemi élet pont attól az igazi, felemelő gyönyö
rűségtől fosztja meg az ifjút, amit a nemi kielégü
lésről megálmodott, amit így mind eredménvteleneh- 
btil kerget. S ha. szerencsétlenségében megkapja az 
első, gyógyítható, de egészen talán soha meg nem 
gyógyítható, de biztos, hogy káros eredmény nélkül 
soha nem maradó nemi betegséget s lélekben össze
történ sir ideális világának összeomlott romjain, 
nem kell-e mindazoknak ugyanezt tenni, kik életéért 
felelősek: az anyának, apának, családnak, környe
zetnek, iskolának, tanároknak, társadalomnak! Min
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dm ifjú szerencsétlensége és az ifjú minden szeren- 
esétlensége a nemzet örök ifjúságának is hiánya,

5. A nemi ösztön az állatvilágiban a faj tovább
vitelét célozza. Az emberben megnemesül, átszelle- 
mesedik a szerelemben. A nemi ösztön a szerelem út
ján élettársat keres a férfi vagy a nő számára, hogy 
az sokszor irtózatos magányától meneküljön, társat 
kapjon, hiányérzete kielégüljön. Nem jó az embernek 
egyedül lenni! Teremtsünk neki hozzá hasonló se
gítőt! — olvassuk a Szentírás első lapján. Nem 
akármilyen társ jó, hanem csak a neki való. Aki 
testi-lelki, egész emberi élete boldogító ki tökéletese
désében valóban segítő. Már egész kora ifjúságában 
nemi túltengésekkel nyakatekert nemi ösztön meg- 
nemesülten, átszellemülten, tiszta szerelemben, hogy 
érezze, találja meg a neki megfelelő oly párt, ki való
ban földi paradicsommá teszi életét, nem pedig földi 
pokollá?

6. Az ember élete 40 éves korig érvényesülés, 
utána az öreg1 koron korösz-tiil a sírig1
dós. Selejtes nemi élettel nemcsak saját egyéni ér
vényesülésemet és kitökéletesedésemet akadályozom 
vagy teszem tönkre, mikor már ifjúságomban ezek 
útjait, eszközeit, szellem, szépség, erő, érték eltéko- 
zoltam, de ebben a testi-lelki tartalomban nemzett 
gyermekem életének alapja, 50%-a is szülőktől ter
helten, gyengülten épül és indul. Gyermekemben ma
gyar fajom már a következő tökéletesebb nemzedé
ket 'készíti elő. Más és több, mint én vagyok. Ha át
örökítem bele egészségtelen, életellenes nemi életem 
értékgyenge tulajdonságait, a faj kényszerítő hatal
mával több értékűségre hajtott gyermeket mennyi 
siralmas baleset éri, mennyi veszteség magát az 
egész fajt. Megbüntetem a tisztátalan nemzedéket, 
ifjúságot, nemzetet hetediziglen.

7. Érvényesülésemben, kitökéletesedésemben a 
létemet és lényegemet adó isteni gondolat, terv akar 
kiérvényesülni, a tapasztalati világban magát teljes 
szépségében, erejében, értékében kinyilvánítani. Ne
mi ösztönöm mozzanatainak az erkölcsi norma útján 
és erejével való tudatos szabályozása ezen isteni 
terv segítője, munkatársa. Életsilány, nyaffadt, ki
üresedett vagy zabolátlanságában életromboló nemi 
életemmel megkerülni próbálom e tervet vagy szem
befordulok vele s így bűnt követek el. Sokszor a bű
nök és mások bűneinek egész halmazát.

8. De ha ilyen magasztos s természetfölötti is az 
emberi élet, Istennek gondoskodni is kellett meg
felelő segítségről! Gondoskodott is. Egyszülött Fiá
ban: Jézus Krisztusban! Isten nemcsak a csillagos 
ég törvényeiben, az emberi test csodás szerkezeté
ben, nyilatkoztatta ki magát, de egyszülött Fia útján 
emberi alakot, természetet, életet felvett Jézus Krisz
tusban is. S nemcsak kinyilatkoztatta magát, de éle
tével, példájával, tanításával, evangéliumával tanít, 
követésre buzdít, irányt mutat, életünknek értelmet 
és célt ad, erre segít s utódjában: egyházában látha
tóan köztünk s értünk él. És az Ige testté lön és mi- 
köztünk lakozék! Isten ériünk, nekünk, velünk, Is
ten a gondviselő, megbocsájtó, segítő, a megváltó, 
bíró, jutalom, mennyország: Krisztusban, Krisztus 
által. Krisztus annyit jelent: Isten velünk! A nemi 
élet útvesztőiben, nyomorúságaiban Isten Krisztus 
életében, példájában, evangéliumával áll előttünk, 
mellettünk segít, bátorít, felemel a győzelemre vezet!

Ösztönös magyarság, tudatos magyarság
Az embernek tudattalanjában lefolyt élete óriá

si, amit az életből és a világból tudatosít, az igen ke
vés. Az emberi élet nagy tudattalanjában működnek 
az ösztönök is, melyek legnagyobb és legerősebb irá
nyítói és forrásai az emberi életnek. Az ösztönök, 
vágyak, álmok, érzelmek, hangulatok alakjában je
lentkeznek legészrevehetőbben.

Magyar fajtámhoz, szülőföldemhez, falum kö
zösségéhez, nemzetem közösségéhez, hazámhoz ösz
tönéletemnek is ezernyi elszakíthatatlan kötelékei 
fűznek. Kifelé való megnyilatkozásuk azonban, mint
hogy az nagyobbrészt érzelmi, hangulatbeli, vágy és 
álomképekben jelentkező, külső ugyancsak érzelmi, 
hangulatbeli, vágyakban nyilatkozó behatásokkal na
gyon zavarható. Külső ellenhatásokkal tisztánlátá
sunk elködösíthető és az erők cselekvéssé válása el
reteszelhető. Egyéni hiúságok és sértődöttségek, tár
sadalmi bajok és zavarok olyan lelkiállapotot tá
maszthatnak, kelthetnek fel bennünk, amely ezeket 
az egyéni vagy környezetbeli gyarlóságokat aztán 
hajlamos lesz rátólni a nemzet egész közösségére, a 
fajta tulajdonságaira.

Nagyon fontos tehát, hogy mindazokat a vonat
kozásokat, amelyek az embert fajtájához, családjá
hoz, szülőföldjéhez, nemzetének közösségéhez, annak 
történelmében, hagyományaihoz, szóval hazájához 
fűzik, bennünk tudatossá tegyük, róluk ismereteket 
szerezzünk, gondolkodjunk, beszéljünk, vitatkozzunk, 
mélységekbe belássunk, keletkezésüket, hatásukat, 
életüket megismerjük, gyakorlati szerepüket, fontos
ságukat megértsük, értékeiket felbecsüljük. Vagyis 
létük és lényegük a maguk teljes igazságában tárul
jon fel előttünk, hogy azután ahhoz lelkünk egész 
hevével, eszünk minden tudásával, értékelésünk min
den erejével és becsületünk minden hűségével ra
gaszkodjunk.

Csepreghy Nemzetvédelmi Akadémiánk nevelési 
tevékenységében megpróbálta ezt a célt elérni és a 
gyakorlat azt mutatta, hogy nem kevés eredménnyel.

Dr. Nádas Zoltán: fi js szenvedett..."

címmel könyvet írt a mai idők legaktuálisabb prob
lémájáról a szenvedésről. A jónevű egyházi író és 
szónok messze elkerüli a szentimentális általánossá
gokat, ehelyett a hit és a becsület acélos igazságai
val, komoly lélekismerettel és a meleg érzés őszinte 
megélésével mutat a szenvedés legkülönbözőbb for
rásaira és ezek -közös céljaira, egyszóval: a szenve
dés értelmére. Ugyanakkor az istenközelség világító
tornyának fénykévéjébe segítve a szenvedés-hullá
mokkal küszködő lelket, a nap-nap után való erőfe
szítésekhez, nehézségekhez szeretettel nyújtja az el
viselés krisztusi módozatait is.

Nádas Zoltán írása nyomán a szenvedések ér
rendszerében lüktető élet valósággal hullámzik ben
nünk és körülöttünk, mintegy árasztva magából a 
meggyőzést, hogy a mindennap verejtékes, könnyes 
és véres perceit is csak Krisztus formálhatja a meg
váltott ember boldogságává.

Ehhez a minden izében modem könyvhöz dr. 
Scheffler János szatmári püspök irt előszót.

Kapható minden könyvkereskedésben. Ára: 
9.80 P.
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tttek&ztetet tactottak 
a t^én^e^^teic

wzet&i
Március 7-én este központi székhazunkban nagy 

érdeklődés mellett tartották meg vezetői értekezletü
ket a pestkörnyéki legényegyletek, Szolnoki János 
esperes-plebános elnökletével, amelyen a papi és vi
lági vezetők között megjelent vitéz Pintér József 
kormányfőtanácsos, országos elnök és Fábián Fe
renc szövetségi titkár is. Az elnöklő Szolnoki János 
esperes-plebános előterjesztésére és többek hozzá
szólása után úgy határoztak, hogy ezentúl minden 
elsővasárnap utáni kedden este a Központban össze
jönnek, hogy a testvéri közösséget így fokozottabb 
mértékben kiépítsék, együttes terveket beszéljenek 
meg, szervezési problémákat vitassanak és ezek az 
értekezletek egyben a vezetőképzést is szolgálják. 
Egyöntetű volt az, hogy ez a testvéri találkozás 
szükséges. A kispesti Egylet 10 éves jubileuma is 
tárgysorozatként szerepelt és elfogadta a vezetőség 
azon előterjesztését, hogy április 16-án ünnepiül 
meg ezt az évfordulót és azon az összes pestkörnyéki 
egyletek képviseltetik magukat, a szomszédos egyle
tek pedig lehető legnagyobb számmal vesznek részt. 
május 24-én tartandó nagyszabású legényegyleti se
regszemlét beszéltek még meg a vezetők, amelyre a 
pestkörnyéki egyleteken kívül az egész Vác egyház
megye egyletei meghívatnak. Majd több érdekes 
egyleti problémát tárgyaltak még meg s végül hosz- 
szabb beszédben szólott a megjelentekhez v. Pintér 
József országos elnök. A legközelebbi vezetői értekez
let tehát április 4-én, kedden este fél 8 órakor a Köz
pontban lesz, melyre ezúton is meghívjuk a pestkör
nyéki egyletek vezetőit.

A céhek élete és szerepe 
Központunkban

Irta: Bugyi László, a céhtanács elnöke.
Az Országos Központi Katolikus Legényegylet

ben már rég idők óta élénk céh-élet van. A céh nem 
egyéb, mint legényegyleteink ipari alosztálya s ezek 
a középkori céhek szellemiségére vannak felépítve. 
Azt pedig tudjuk, hogy a középkori céh-életnek ab
ban rejlett az óriási erkölcsi ereje és értéke, mert 
együtt élt az Egyházzal s így az akkori életben az 
iparosság volt a rendnek, erkölcsnek fenntartója. A 
céhek voltak a szaktudás fejlesztői, s szaktekintély 
emelői. íme ezek jellemzik a középkori céheket s így 
magától értetődik, hogy csakis erre a szellemiségre 
építhettük ipari alosztályainkat s mi ezeket az alosz
tályokat a múlt hagyományaihoz híven céheknek ne
vezzük.

Hogyan néz ki gyakorlatban céheink élete? Le
gényegyletünk egyik szép programpontja tanítja: 
„Nem lehetsz mindenben mester, de egyben, a saját 
szakmádban tökéletesnek kell lenned”. É szép prog
rampont hajt bennünket, hogy iparos társadalmun
kat, tehát önmagunkat a szakmai tökéletesség, szel
lemi felkészültség útján felemeljük és szakmánknak 
is tekintélyt szerezzünk.

A céheink minden évben különböző szakmai tan
folyamokat rendeznek s ezek elméleti és gyakorlati 
részből állnak. Az elméleti részt szakmák szerinti 
szakrajztanfolyamok. Ilyen tanfolyamok vannak az 
asztalos, cipész, szabó és vasascéh tagjainak. Van
nak szakmai tanfolyamok, amikor az elméleti szak
oktatást gyakorlati bemutató követi. Ilyen pl. a sza
bóknál a próba és leigazitás. Vannak céhek, ahol in
kább gyakorlati előadásokat tartanak, ilyen a fod
rász-céh. A vasasok mielőtt szakrajztanfolyamot kez
denének, előtte algebra és geométria előadásokat 
hallgatnak. A kereskedőknél a felsőkereskedelmi is
meretek s mindazon dolgokról, amik a kereskedelem
ben elengedhetetlenül szükség van, valamint kirakat
rendezői tanfolyamokat tartanak. Akik önállóak 
akarnak lenni, vagy megvan a megfelelő segédidő és 
mestervizsgát akarnak szerezni, azok számára mes
tervizsga előkészítő tanfolyamokat tartunk szak
mánként. A mestervizsgához szükséges általános 
jogi, OTI, stib. részt közös tanfolyamon hallgatják. 
Az előadók nem minden évben ugyanazok s az elő
adások sem. Ha egyes szakmákban új találmányok 
jönnek, akkor azt megszerezzük és bemutatjuk a 
szak céh-ben., tehát állandóan lépést tartunk a kor 
követelményeivel és igényeivel. Iparkodunk mindig a 
legjobbat és legtöbbet nyújtani céh-tanfolyamainkon 
s innen van az, hogy tőlünk kikerült mesterifjaknál 
a mestervizsgákon és egyéb ismereti vizsgákon fenn
akadás nincsen. Bátran mondhatjuk, hogy ipari köz
életünkben ma is jelentős szerepet betöltő, szakmá
jukat is kitünően ismerő, a legjobb iparosok legény
egyleti céheinkből kerültek ki.

A céhek életével a céhtanács foglalkozik. A ta
nács tagjai az Egylet legfőbb vezetői, a céhek öreg
legényei, valamint a céh teljes tisztikara. A havonta 
tartani szokásos összejöveteleken együttesen 'beszé
lik meg a megrendezendő tanfolyamokat, beszámol
nak a végzett munkáról, a céhvezetés kérdéséről, a 
céhek életének emeléséről, családias szellemiség ki
alakításáról. Megfelelő eligazítást kapnak a 'tökéle
tes mester kialakításáról, az iparos jellem kiformálá
sáról, a magas szinten mozgó szellemiségről, a ba
ráti kapcsolat és szellemiség gyakorlati megvalósí
tásáról s így szolgáljuk a harmadik programunk 
gyakorlatban való keresztülvitelét „Mmdeniben nem 
lehetünk tökéletesek, de egyben, a saját szakmánk
ban tökéleteseknek kell lennünk” s éljük a negyedik 
programpontunkat is „Krisztus szociális királysága 
jöjjön el a Te országod” a keresztény ipar és keresz
tény kereskedelmi közéleti élet területén.

Kívárisághangversgny Nagyatádon
Mi sem nehezebb ma, mint rendezni! Azért áll 

még most is a régi római mondás „Labor omnia 
Vincit” (A munka mindent legyőz). Nagy nekifeszü- 
léssel és munkával készült a nagyatádi Kát. Legény- 
egylet és Napsugár Egyesület egy tarka délután 
megrendezésére.

Minden nagyszerűen ment majdnem végig ... 
Megjelentek a színes falragaszok, kifutottak a meg
hívók is szép számmal. Ekkor jött a baj ... Az egye
sület nagytermébe átvonuló katonákat szállásoltak 
be. Meg lesz az előadás? Hogyan? Hol? Mikor állí
tunk színpadot? Hogyan lesz a főpróba? stb. ... 
Még egy csomó megoldatlannak látszó kérdés fogíal- 
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kostatta mind a szereplőket, mind a rendezőket. A 
katonai paranosnok jóindulata mégis lehetővé tette, 
hogy felállítsuk a színpadot. Alig, hogy megkaptuk 
az engedélyt, pár perc múlva lázas munka kezdődött. 
A kellékek leliordása a padlás-raktárból pár perc 
alatt megtörtént. Az összeállítás és díszítés már 
több munkát adott. Közben megérkezett egy kocsi 
szék. Ezt is kistermünkben kellett felhalmozni, 
amely kuszaságával lassan egy piac-részlet képét 
vette magára. A „győzelmes” munka haladt. Az óra 
is lassan 8 felé mutatott. Itt a próba ideje. Lassan 
megjöttek a szereplők is. Nagy volt az izgalom, mert 
ez volt az első jelmezes próbánk. Ügyvezető elnö
künk meghívta a katonákat a próbára. Nagy öröm
mel fogadták a meghívást. Parancsnokuktól kezdve 
ott volt az egész legénység.

— Kívánságliangversenyként játszunk — hang
zott a főrendezők utasítása. Hadd legyen egy jó em
lékkel több honvédeink szívében.

— Csend — suttogják. Már a függöny előtt áll 
és mondja a bevezetőt ügyvezető elnökünk a Páter, 
A konferálás végét a felcsendülő taps jelzi. Jaj, 
most jövünk mi — izgulnak lányok, fiúk egyaránt. 
Az első szám a Napsugaraké. Nagyszerűen mozog
nak. Mintha mindig ezen a színpadon mozogtak vol
na. Miután vége a darabnak a bemondó szellemes 
tréfája után Kinizsiin Ilona Napsugár tag bánatos, 
magyar, alföldi nótáival (u. i. a katonák nagy része 
alföldi) arat nagy tetszést. Meg is kell ismételni egy- 
egy számot. Lassan átalakul a színpad a következő 
számhoz. Egy páros jelenet következik. Az egyesület 
fiatal szereplő gárdájnáak két legjobbja játssza: 
Csór Ilona és Takács György. Következik egy ének
szám. Rákóczi megtérését énekli Horváth Ferenc 
szép baritonján. Nem is ér véget a bemondó fakasz
totta mosoly a zarcokon, mikor a legény egyesület 
kacagtató darabjára kerül a sor. Cserti Ferenc, 
Peches Piktor, Lévák János, Váradi, Hent Mihály 
házmester, Sárdi Ferenc öreg Dános alakítása, de a 
többi szereplőé is nagyszerű volt. Leginkább a piros
ra tapsolt tenyerek bizonyítják a sikert. Énekszám 
következik isimét. Csór Ilona vidáman csilingelő 
szopránján katona nótákat ad elő. Alig akarják le
engedni a színpadról. A bemondó katona-tréfája után 
a Napsugarak és Legényegyleti tagok közös száma 
következik. Falusi történetet mutatnak be. Finom 
játékával Győrfi Erzsi, a nyeJves falusi asszony sze

repében Kárpáti Irén, a furfangos gazdák szerepé
bon Takács György és Mészáros Gyula, jeleskedett. 
Befejező számul Csór Ilona és Druzsin Ilona, énekel
nek felvidéki katona nótákat.

Ügyvezető elnökünk záró szavai tesznek pontot 
a „Kivánsághangversenyre”. Vidámságával és köz
vetlenségével ez az est két kellemes órát szerzett 
azoknak, akiket szívünk aggódó szeretete kisér mesz- 
sze Oroszországban.

Cserti Ferenc, II. dékán.

Az egyletek közötti kapcsolat 
és testvéri szeretet kimélyitése érde
kében Csepel-Szabótelep dicséretes 
munkát végzett

A közelmúltban érkezett hozzánk az a kedves 
hír, hogy Csepel-Szabótelepi egyletünk az egyletek 
közötti kapcsolat és a. testvéri szeretet kimélyítése 
érdekében elhatározta, hogy a környékbeli egylete
ket meglátogatják, együttes programot beszélnek 
meg. A határozat tettekben is megnyilvánult, ami
kor egyik hetigyűlés alkalmával csak úgy váratlanul 
Sarang Ferenc lazaris'ta atya elnök és Hámori János 
világi elnökkel az élen több, mint húsz legényegyleti 
fiú és Napsugár Leánykori tag felkerekedett és át
mentek Erzsébet-Szabótelepre. Nagy volt a meglepe
tés s annál szívélyesebb a fogadtatás. Az Erzsébet- 
Szabótelep sem akart lemaradni a szeretet verse
nyén, elhatározták, hogy ezt a látogatást mihama
rabb vissza is adják. A két egylet testvéri találkozó
ján megjelent Fábián Ferenc szövetségi titkár és 
Bujdosi Pál a szegedi egyletek régi apostola. Sarang 
Ferenc elnökatya lánglelkű szavai után a két egylet 
dékánjának kölcsönös üdvözlése volt, majd pedig 
Fábián titkár mondott beszédet és Bujdosi Pál tol
mácsolta az Alföld üzenetét. A szép beszédek elhang
zása után az egylet tagjai szebbnél-szebb énekszá
mokkal, zenével, komoly és víg szavalatokkal, mo
nológokkal tették széppé és változatossá a testvéri 
találkozót.

Ezt a szép kezdeményezést köszöntjük és remél
jük, hogy folytatása következik nemcsak Csepel- 
Szabótelepen és Erzsébet-Szabótelepen, hanem az or
szág minden részében.

Szövetségi Szolgálat

Lehmann Imre prefektus
Lehmann Imre prefektus erdélyi körútja alkal

mával először az erdélyi egyletek központjába, Ko
lozsvárra látogatott el. Barátit Béla kanonok, plébá
nos féltő atyai gondoskodással viseli gondját a min
dig oly szépen működő kolozsvári egyletnek. Jelen
legi II. elnöke, Bertalan Balázs ifjú tüzes lelkesedés
sel és baráti megértéssel neveli a reábizott ifjúságot. 
Hétfői gyűlés alkalmával igen nagy számmal jöttek 
össze a fiúk és hallgatták meg a központi kiküldött 
előadását, melyben az általános egyleti célkitűzések 
és feladatok mellett a kolozsvári legényegyleti ifjú

ság speciális feladatait ismertette. A legényegylet
nek alosztályai és szakosztályai igen szép munkát 
végeznek és a tagok létszáma mindinkább növekszik, 
amit az mutatja, hogy a kolozsvári legényegyesület 
tevékenysége, nevelő munkája mindjobban ismert 
lesz Kolozsvárott és mágneses erővel vonzza magá
hoz a nemesebb gondolkozású, szellemi értékekre tö
rekvő iparosifjúságot.

A Kolozsvár-Irisztelepi legényegyesületben Éb- 
ner Jenő, Gál Imre és Költő Gábor lazarista atyák 
tevékenykednek és a vezetésük alatt álló egyesület 
nagyszerű eredményeket mutathat fel minden vonat
kozásban. Krisán János ifjúsági elnök lelkes munká
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ja nyomán nagy Kolping családdá forrott össze az 
ifjúság.

Szamoafalván a plébános lelkes iigybozgósága 
folytán most alakul az egyesület és a postamesterrel 
az élén, aki a várpalotai legényegyesületnek volt 
buzgó tagja, szervezik a szamosfalvai ifjúságot, ahol 
mind a vallási különbségek, mind a nemzetiségek 
megnehezítik munkájukat, valóban apostoli tevé
kenység munkájuk és bízunk benne, hogy rövidesen 
a szamosfalvai egylet lelkes és szép éleiéről számol
hatunk be.

A marosvásárhelyi Legényegyesület, mely idén 
ünnepli fennállásának 40 éves jubileumát, Erdélynek 
műidig egyik legtevékenyebb egyesülete volt. Jaros 
Béla prelátus, apátplébános több évtizedes munkája, 
lelkes tevékenysége fekszik az egyesületben és hozza 
meg évről, évre a maga gyümölcseit. Az egyesület új 
másodelnöke, Fábián Mihály izzig-vérig legényegy
leti ember, ki sok egyéb elfoglaltsága mellett mindig 
időt talál arra, hogy fiaival foglalkozzék, őket ne
velje és tevékenységüket elősegítse. A heti gyűlés 
alkalmával lelkes gárda jött össze és hallgatták meg 
a központ kiküldöttjének eligazításait, aki örömmel 
állapította meg azt az értékes munkát, amelyet az 
egyesület vezetői és ifjúsága kifejtenek. Az egyesü
let világi elnöke: Pongrácz Tamás, mint igazi peda
gógus nagy hozzáértéssel irányítja az ifjúságot, a 
közszeretetben álló Platz Feri bácsi, mint igazi atya 
minden szabad idejét az ifjúság körében tölti, akitől 
ők csak szépet és jót tanulhatnak. Az egyesületi élet 
általános megnyilvánulásai mellett országos viszony
latban is szép eredményeket érnek el ping-pongo- 
zóik és nem egy verseny megnyerésével szereztek 
hírnevet egyesületüknek.

Nagyváradon Török László érseki biztos vette át 
az egylet irányítását, aki nagy lelkesedéssel és 
ugyanakkor igazi hozzáértéssel vette kezébe a nagy
múltú egyesület ügyeit. Új élet indul Nagyváradon. 
Őszinte örömmel és bizakodással tekintünk Török 
László működése elé. Rövid idő alatt kis palotát va
rázsolt a Legényegyesület székházából, amely várja 
Nagyváradnak felfelé törni vágyó iparosifjúságát.

Fábián Ferenc titkár
KARCAG (Egri főegyházmegye). Alig néhány 

esztendeje Orosz Pál hitoktató, legényegyeleti elnök 
hatalmas egyházközségi kultúrházat építtetett. Dísz
teremmel .kistermekkel, irodákkal és szép felszere
léssel rendelkező helyiséget a Legényegylet rendel
kezésére bocsájtották. Szép legényegyleti élet fejlő
dött ki s így mozgalmassá vált kultúrházat Karca
gon mindenki legényegyieti otthonnak tekinti. Nem
sokára azonban a katonaság foglalta le ezt a helyisé
get és így a régi, egyszerű kis egyleti helyiséget kel
lett elfoglalni a legényegyletnek és most itt folyik 
az élet. Orosz Pál hitoktató elnökatya Karcagon egy
másután építteti az iskolákat, intézményeket, kápol
nákat, de a sok elfoglaltsága mellett akad ideje a le
gényegyleti ifjakkal való foglalkozásra is. Közvetlen 
szeretetével, atyai jóságával oktatja, tanítja a fogé
kony lelkületű derék karcagi fiatalságot. Nagy se
gítsége Valu Balász II. elnök káplán, aki hasonló
képpen fáradhatatlanul munkálkodik a legényegy
leti munka által a fiúk között. Nagy nyereség az 
egylet számára a világi elnök Shlimbarszky András 
kőműves mester, aki nemcsak anyagi támogatója és 

segítője az egyletnek, hanem értékes ipari előadásá
val is sokszor közreműködik. A hetigyűlésen nagy 
felkészültségről tettek tanúbizonyságot a legényegy
leti tagok.

TÖRÖKSZENTMIKLÓS (Egri főegyházmegye). 
Mint az ország nagyon sok helyén, úgy itt is a hábo
rús viszonyok küzdelmessé tették az egyleti életei, 
szép egyleti székházat a katonaság elfoglalta és így 
csak itt-ott, hol egyik hol másik iskolába jönnek 
össze gyűlésezni, találkozni és terveket megbeszélni 
és mégis megható az egyik legényegyleti fiúnak a ki
jelentése: „Büszkék vagyunk rá, hogy nemcsak tag
jaink szolgálják a Hazát, hanem székházunk is ka
tonai szolgálatot teljesít”. Somlyai Géza káplán el
nökatya sokat fáradozik, hogy valahogyan megfelelő 
helyiséget szerezzen a fiúk számára, de nagyon ne
hezen megy. Stoj Ferenc főgépész, az egylet világi 
elnöke nagy atyai szeretettel támogatja a legényegy
leti törekvéseket, mert teljesen a legényegylethez 
van nőve, hiszen, amint mondotta „Külföldi legény- 
egyleteket is összejártam fiatal koromban és én ma
gam is éreztem a legényegylet határtalan értékét és 
nevelő hatását”. Szereti legényegyleti fiait és ápolja 
a legényegylet iránti szeretet. Fábián szövetségi tit
kár február 18-án tett látogatást és mondott beszé
det az egylet tagjainak. A gyűlés után történt be
szélgetés közben a megjelentek közül többen kijelen
tették, hogy a törökszentmiklósi egylet tagjai ipar
ban, családban és a katonaságnál egyaránt megáll
ják helyüket.

PALÁNKA (Kalocsa főegyházmegye). Az Egy
let atyjának meghívására február hó 20—21-én lá
togatta meg Fábián szövetségi titkár a palánkai egy
letünket és tartott előadást az egylet tagjai számára. 
Régi szép legényegyleti szellem elevenül fel mindig 
Palánkén. Itt az egyletben ott láthatók a fiatalok kö
zött az öregek is, akik mint fiatalok az egyletben él
tek és még most is hűséges szeretettel örködnek az 
egylet erkölcsi és anyagi értékei felett. Az elnök
atya jóságos szeretettel ül fiai között, oktatja, neveli 
a reábizott ifjúságot. A népes gyűlés egy kedves csa
ládi közösség képét nyújtotta. Egymás kezét meg
fogva énekeltek, a beszédeket figyelemmel hallgat
ták, majd beszélgettek és isimét figyeltek. Schmidt 
elnök atya teljes kapcsolatot teremt a legényegyleti 
pártoló és rendes tagok között. A németajkú legény- 
egylet szép gyűlése után Unterreiner Károly pápai 
káplán, hittanár meghívására Fábián titkár a ma
gyar közművelődési egyesület ifjúsági előadásán je
lent meg. A magyar nyelvű ifjúság szép felkészült
ségről tett tanúbizonyságot és nagy szeretettel ra
gaszkodnak a legényegyleti szellemiségű Unterreiner 
pápai káplánhoz. 21-én este a Legényegylet nagyon 
népes farsangi estélyt rendezett, amelyen vidám 
színdarabokat adtak elő nagy felkészültséggel. Az 
egész községben nagy szeretetnek és tiszteletnek ör
vendő Plébános Atyát az érsek úr préposttá nevezte 
ki. A Legényegyleti Szövetség e helyről is mély tisz
telettel és szeretettel köszönti Wcinért Péter prépost
plébánost, a Legényegylet atyját és barátját.

ÖBUDA (Esztergom főegyházmegye). Az óbu
dai Egyletünk március 5-én szépen sikerült nagy
böjti kultúrdélutánt tartott, amelyen közreműködött 
Lengyel Gabriella hegedűművésznő, Barna József 
dalénekes, a Legényegylet kitűnő műkedvelő gárdája 
szépen szerepelt, az alkalmi beszédet Lehmann Imre 
központi prefektus az egylet II. elnöke mondotta.
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EGYESÜLETI ÉLET
KÖZPONTI KATOLIKUS LE

GÉNYEGYLET (Esztergom fő
egyházmegye). A Csepreghy Ön
képzőkör a tradícióhoz híven, ez- 
idei évben is élénken tevékenyke
dik. A Napsugár Leányklubbal 
karöltve kultúrigényt, ami az iro
dalom, ének, költészet, színjátszás 
felé fordul ki tudják elégíteni. In
nen van az, hogy nem egy kiváló 
énekesünk, kitűnő szavalónk és 
biztos fellépésű előadónk képződik 
ki. Az önképzőkörben sajátítják 
el ifjaink a biztos fellépést, iro
dalmi és zenei ismereteket. A 
Csepreghy Önképzőkör hetente 
tartja összejövetelét, amelyen ré
szint eligazításokat adnak irodal
mi téren, részint pedig tagjai al
kalmat nyernek arra, hogy tudá
sukat nyilvánosság elé is vigyék, 
szerepeljenek, kritikát kapjanak és 
így fejlődjenek. A kikerült, illetve 
itt nevelődő ltjainknak és leá
nyaiknak számos alkalom nyílik, 
hogy felkészültségüket bemutas
sák. A hetigvűlések után a szóra
koztató és üdítő részt ők szolgál
ják, résztvesznek minden egyleti 
megmozdulásban, ők rendezik az 
országos szellemi versenyt és azon 
az Önképzőkör tagjai nagv szám
ban szerepelnek. A sok szép sike
res estek között kiemelkedő volt a 
legutóbbi szén műsoros délután, 
amelyen tudásuknak legjavát ad
ták. Ének, zene, szavalat, vigje- 
lenetek. konferanszié és színmű
ben léptek fel a kitűnő szereplők. 
A szép önképzőköri munkát Trvn- 
kó Barna öreglegény irányítja 
nagv hozzáértéssel.

SZÖNOKKÉPZŐ tanfolyamot 
tartott a Központi Katolikus Le- 
vénvegvlet, amelvek közel öt ven 
központi tag vett részt. A nagysi
kerű tanfolyamét Bognár Elek 
színművész vezette.

POLGÁRI ISKOLA. Évek óta 
folvik a polgári iskolai tanítás 
Központunkban kiváló tanárok ve
zetése mellett. Jelenleg is sokan 
tanulnak, hogy megszerezzék a 
négy polgárit, ami ma már az ipa
ri életben is elengedhetetlenül 
sziikséo’es.

ÚJPEST. Jelentés az ú inesti 
Katolikus Legénvegvlet 1943. évi 
működéséről az 52. évi közgyűlés 
jelentései alapján: A magyar Hi
szekegy és az üdvözlések elhang
zása után Valter Lajos ügyvezető 
egyházi elnök megnyitja a gyű

lést. A múlt évi munkateljesít
ményről a különböző tisztikari ta
gok számoltak be. Ifjúsági taglét
szám 127. Ebből katonai szolgála
tot teljesít 44. A szellemi életet a 
legénynapokon ápoltuk, melyeket 
minden héten hétfőn tartunk. A te- 
génynapokon Újpest szellemi elit
je legjobbjai tartottak előadáso
kat. Ezeket rendszerint vita követ
te. Az előadásokon kívül színda
rabokat rendeztünk, honvédestet, 
melynek végén 30 sebesült honvé
det láttunk vendégül. Kultúrdél- 
utánunk kapcsán dr. Oetter 
György pp. kamarás tartott elő
adást. Évi szokásos lelkigyakorla
tunkat megtartottuk, a szentáldo
záshoz utána 120 tagunk járult. A 
dékán jelentése után a háznagy je
lentése következett, aki a vagyoni 
mérleget olvasta fel. Összes bevé
telük 19.738.05 P. Összes kiadá
suk 16.565.79 P volt. * könyvtá
ros jelentése szerint a könytári ál
lomány 110U kötet, az évűén 80 új 
hönyvvel gyálmodták. A könyv
tárt 1850 esetben vették igénybe. 
A titkári jelentés megemlékezik 
az egylet jótékonysági akciójáról, 
amely szerint a baiba jutott Sza- 
lézi Intézetnek 100.— P-őt, a hadi
árváknak 500.— P-ö’., a kát. diák
otthonok javára 800.— P-őt jut
tatott el az egyesület azonkívül a 
Katolikus Kör és a Nő-szövetség
gel együtt vállalták egy hadi-árva 
nevelését. A cserkészcsapat a há
borús helyzet miatt nyári táboro
zásra nem ment, mindössze három 
napot voltak Solymáron. A cser
készcsapat létszáma: öregcserkész 
30 fő, vizicserkész 16 fő, vezető
cserkész 9 fő. Az egylet keretében 
működő Napsugár Leánykör tag
jai minden téren resztvettek az 
egylet munkájában, mint a nagy 
család házikisasszonyai. Őket di
cséri a közös karácsonyest minden 
sikere, a közös reggelik rendtezése, 
a Vöröskeresztes gyüjtőnapokon 
való részvétel és a fronton levő 
katonákkal való törődés. Jelenté
sünk végén hálás szívvel kell meg
emlékeznünk dr. gróf Károlyi Ist
vánról, mint patrónusunkról, ki 
ősei nemes példáját követve egy
leti székhazunkat a nehéz idők el
lenére is birtokunkba hagyja és 
ilymódon alapvető támogatásban 
részesít minket. Valter Lajos egy
házi elnök,

NAGYATÁD. A nemzet előbbre 
jutását biztosítja az a mozgalom, 
amelyet az Akció Katolika indított 
meg a magyar szegénysorsú diá
kokért. Magáévá tette ezt a gondo
latot a nagyatádi Kát. Legényegye
sület is. Ezért meg -kell termi, 
amit csak lehet — hangzott az 
utasítás. Bár sok akadályt kellett 
legyőzni, mégis megvalósult a tar
ka délután. Egyesületünk pillanat
nyilag szabadon álló nagytermét 
zsúfolásig megtöltötte Nagyatád 
kedves közönsége. A -közönség el
ső soraiban foglalt helyet a feren
ces házfönök P. Hajnal Zénó egyh. 
elnökünk, dr. Pataky Vince fő
jegyző, Krivanics Ferenc vil. el
nökünk, ifj. Rada Károly főinté- 
ző feleségével a Napsugarak el
nöknőjével, az egyesületek képvi
selői és még számosán, akik min
dig figyelemmel kísérték és támo
gatták az egyesület munkáját. 
Szereplőink két órás műsorukkal a 
közönség nagy elismerését érde
melték ki. Színre került négy egy- 
felvonásos darab. A szüneteket 
két komikus mókái tették kelle
messé. A bemondók szerepében 
Győrfi Erzsi és Sárdinecz János 
jeleskedett. A példás rendezés biz
tosította az egyesület gyakorlott 
rendező csoportja Varjas János 
dékánnal az élen. A darabok beta
nítása az ügyv. elnök és Molnár 
Emmike a Napsugarak vezetője 
munkáját dicséri. Az erkölcsi si
ker mellett az anyagi sem maradt 
kisebb. A tiszta bevételt, 400 P-t 
a Kát. Diákotthon mozgalom cél
jára már el is küldtük.

P. Zsiga Kerubin O. F. M.
DOROGBÁNYA (Esztergom 

főegyházmegye). A dorogi bánya
társulati Legényegyletünk fennál
lásának ötödik évében jár. Egyle
tüknek rövid a múltja, de ez idő 
alatt a minden oldalról megnyil
vánuló együttérzés, — hazafias 
szellemi és erkölcsi eredményeket 
váró társadalom, — hős honvé- 
deink szeretetadom-ány gyűjtője a 
„Vöröskereszt” eddigi működésük 
alatt is eredményről, sikerről és 
áldozatkészségről tesz tanúbizony
ságot. Klotz József agilis dékánt 
a haza elszólította szolgál áttételre 
katonának. Az Egylet eddig vég
zett munkája — tekintet nélkül a 
háborús rendelkezésekre — szépen 
folyik, amit eléggé bizonyít a sok 
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j«l»nlk«eő új tág, a honvédig ja
vára rendezett sok jólsikerült elő
adás, lelkes hetigyűlések, a fiúk 
közötti testvéri szeretet, az Etack- 
atya és a fiúk közötti szeretettel
jes kapcsolat. A dékánon kívül az 
egylet fél tisztikara bevonult ka
tonának s így új választás vált 
szükségessé. A közelmúltban meg
tartott választások alkalmával dé
kán lett: Hajnali Lajos II. dékán, 
Molnár László, jegyző: Simán 
László, pénztáros: Polacsek Ká
roly, háznagy: László Arnold, 
könyvtáros: Kosár Endre, asztali
tenisz sz. o. vez.: Holicska János, 
választmányi tagokká: Vári Béla, 
Lapp József, Molnár Ferenc, Bén
áik Károly lettek megválasztva. A 
szép egyleti munkát atyai szere
tetével támogatja és elősegíti dr. 
Hóka Imre érseki tanácsos, plébá
nos és Turányi László elnök-atya. 
Az új tisztikart szeretettel kö
szöntjük 1

JÁSZAPÁTI. Heti gyűlés alkal
mával látogatta meg a jászapáti 
Legényegyesületet Lehmann Imre 
prefektus, Wengriczky Konrád 
ajiát esperes-plébános atyai szere
tettel, féltő gondoskodással törő
dik egyleti fiaival, Pál Ferenc II. 
elnök pedig nagy lelkesedéssel s 
igazi hozzáértéssel lendíti mind
jobban előre az egyesületi életet. 
Heti gyűlés alkalmával nemcsak a 
fiúk jöttek össze szép számmal, 
hanem a választmány és pártoló 
tagok is, akik nagy szeretettel 
vesznek mindig részt az egyesületi 
életben. A Legény egyesület min
den megmozdulása iránt mindig 
nagy az érdeklődés s még az álta
lános nehézségek ellenére is igazi 
legényegyleti munkát tudnak vé
gezni a fiúk.

,DUNAFÖLDVÁR (Pécs egy
házmegye). Dunaföldvári egyle
tünk szép siker mellett adta elő 
február 13-án este a ..Gyöngyös
bokréta” című népszínművet Bar- 
cza Tivadar egyleti elnök rendezé
sében. A kitűnő szereplőket Feke
te Bözsikét, Kiss Margitkát. Vörös 
Imrét, ifj. Peterowicz Jánost, 
Szabó Józsefet és Gallai Jánost 
sokszor tapsolta meg a nagyszámú 
közönség. Február 20-án ,, Gyöngy - 
virágos huszárcsákó'’ című ope
rettet játszották Gauzer Ernő pár
toló tag rendezésében. Ebben a 
színdarabban a keleti harctérről 
hazatért tagok működtek közre. 
Balázs Mária, Szeleczky Kató, 
Tóth Teri, Ringbauer Aranka, Be- 
recz Sándor, Horváth Gáspár, Rá- 
kosy András és Reizer István ját

szottak nagy »ikerr*l. A két szé
pen sikerült előadásnak tiszta jö
vedelmét a székházunk tartozásá
ba fizették be. A frontról hazatért 
tagok aktive bekapcsolódtak az 
egyleti életbe és így Dunaíöldvá- 
ron eleven legényegyleti élet fo
lyik.

MISKOLC (Egri főegyházme
gye). A tizedik évi közgyűlését 
március 5-én nagy érdeklődés mel
lett tartotta a miskolci egyletünk, 
amelyen Viezer József apátkano
nok, plébános elnökölt. — Isten
nek legyen hála a nehéz idők el
lenére is él egyletünk és abban az 
egyleti élet sziklaszilárdan áll, be
csületnek és jóhírnévnek örven
dünk — mondotta Viezer apai ur, 
majd kegyeletes szavakkal emlé
kezett meg az év nagy halottjáról, 
az egylet fővédőjéről Szmrecsányi 
Lajos egri érsekről, ugyancsak 
megható szavakkal emlékezett a 
harctéren elesett hősökről. A mé
lyen szántó megnyitó beszéd után 
az egylet tisztikara tartotta meg 
beszámolóját, melyből megállapít
ható, hogy az egyleti munka szé
pen ment és a Legényegylet betöl
tötte Istentől rendelt szép hivatá
sát az ifjúság nevelésében. Majd 
tisztikar megválasztása követke
zett a több, mint ötven tagból álló 
tisztikar és választmány nevében 
a népes közgyűlés bizalmát Lúd- 
vig István világi elnök köszönte 
meg közvetlen szavakkal és mele
gen emlékezett arról a jóságról, 
szeretetről és pártfogásról, amely
ben az egyletet és az egyleten ke
resztül az iparosságot részesíti az 
egylet atyja, barátja és jótevője 
Viezer apátplebános elnök. Itt em
lítjük meg azt is, hogy a miskolci 
egyletünk március 15-én diszes és 
felemelő ünnepség keretében ha
talmas érdeklődés mellett tartotta 
március 15-éről való megemléke
zését. A nívós ünnepi műsort Ba- 
racsy Ferenc kultúrszakosztály 
vezetője szép beszéddel nyitott 
meg, az ünnepi beszédet Fajtán 
János ügyvéd az egylet nagy párt
fogója mondotta. Műsorszámokkal 
közreműködtek Kerekes Ilonka, 
Szikora Mária. Aranyosi Erzsébet 
Nagy Margit, Gyürke Magda, Ha
lász János, Feledi György, Szenes 
Antal és Szabó Pál. A kitünően 
sikerült műsoros hazafias ünnep
ség a Himnusz eléneklésével ért 
véget.

CSONGRÁD (Váci egyházme
gye). Az egylet világi elnöke: Fáy 
József hivatali elfoglaltsága miatt 

távozott m •hlöki •■ékből, 
hosszú éveken keresztül annyi 
ügybuzgalommal, szeretettel és 
odaadással töltött be. A hétfői 
gyűlésen minden alkalvAJHal meg
jelent, tudásának és tapasztalatá
nak bőségével gazdagította a fia
talokat és az egylet gyakorlati 
életének minden területén reszt
vett. Katolikus meggyőződését 
nemcsak szóval hirdette, de meg
győződése szerint való gyakorlati 
életével kiváló példát is adott min
dig. Midőn itt is búcsúztatjuk, 
tesszük ezt abban a meggyőződés
ben, hogy amennyiben hivatali el
foglaltsága megengedi, tovább is 
nagy pedagógiai készségével, ta
pasztalatával, tanácsadásával és 
amikor lehetséges személyi megje
lenésével is támogatni fogja az 
egyesületet.

P. Tábori Flórián II. elnök.
KALOCSA (Kalocsai főegyház

megye). Igen nagy örömmel je
lentjük a főegyházmegye kalocsai 
központi egyletének új elnökét d.r 
Sztrilich Károly érseki titkárt. 
Grősz József kalocsai érsek úr 
őexellenciája márciusban nevezte 
ki őt a Legényegylet elnökévé. A 
kalocsai Legényegyesület történe
tében majd két évtizeden keresz
tül, mint mintaegylet szerepelt az 
egész ország egyletei számára. Ez 
volt első gondolatunk, mikor Sztri
lich Károly elnök úr kinevezteté- 
séről értesültünk. Hullámvölgy 
után hullámhegy: a kalocsai ipa
ros és kereskedő ifjúságra rávir
rad megint az igazi egyleti élet 
régi szépsége és gyönyörű telje
sítménye. Sztrilich Károly elnök 
úr már Szabadkán tanúságot tett 
nemcsak kitüntető jóindulatáról a 
legényegyleti eszme iránt, de hű
séges és fáradhatatlan baráti sze- 
retetéről az ottani iparos és keres
kedői ifjúság iránt. Ezért gratu
lálunk igen nagy örömmel a kalo
csai Legényegyletnek most, mikor 
elnökül kapták őt. Erős a remé
nyünk arra, hogy a kalocsai egy
let szépsége és frissesége és szer- 
teáramló ereje meg fog látszani a 
főegyházmegye összes egyletein.

Kiadja: az Orsz. Központi Katolikus 
Legényegylet, Budapest, VII. kér., 

Rottenbiller-utca 20—22.
Felelés szerkesztő és felelős kiadó

vitéz PINTÉR JÓZSEF.

vargyasi Máté Ernő nyomdája. Bp., 
VIII., József-u. 41. Telefon: 139—259.
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